

## 市教体局向广大学生家长致信

# 倡议用实际行动支持“创文”

□记者 朱东一

**本报讯** 近日，市教育体育局致广大学生家长一封信，倡议广大学生家长用实际行动支持“创文”，整治电(机)动三轮、四轮车，共同维护安全有序的交通出行环境和文明和谐的社会公共秩序。广大家长纷纷表示支持创建工作。

近年来，在市委、市政府的统筹领

导下，我市正在大力推进“五城联创”工作，城市面貌焕然一新，文明行为成为新风尚。但随着城镇化发展的进一步加快，中心城区学生家长乘坐或自备电(机)动三轮、四轮车接送学生上、下学的现象已经越来越与城市的发展不相适应，不仅严重影响了中心城区交通环境，干扰了校园周边交通秩序，危害了学生的生命健康安全，特别是一些接送学生的电(机)动三轮、四轮

车超载超员的现象特别严重，极容易发生群体性交通事故。为维护广大学生的公共利益，保障广大学生的生命健康安全，经市政府研究，决定对中心城区部分街道电(机)动三轮、四轮车实行禁行。

致信中向广大师生及家长朋友发出倡议，用实际行动大力支持、配合市政府整治电(机)动三轮、四轮车的工作，自觉抵制电(机)动三轮、四轮车非

法载人，坚决不乘坐电(机)动三轮、四轮车上、下学，共同维护安全有序的交通出行环境和文明和谐的社会公共秩序，提升周口文明城市形象。

致信发布后，许多学生家长表示支持创建工作。“现在城市变的特别干净，处处洋溢着文明之风，做为学生家长，我要以身做则，坚决维护文明和谐的社会公共秩序，为美好周口尽一份力，为孩子做好表率。”学生家长韩女士说。

## 市行政服务中心公积金窗口：

### “爱心窗口”助力“创文”

□记者 马月红

**本报讯** 为进一步深化全国文明城市提名城市创建工作，市行政服务中心公积金窗口对照相关标准要求，结合全市开展的“创文”工作，在各窗口开展了文明服务示范窗口创建活动，提高服务水平，提升群众满意度。

据悉，市行政服务中心公积金6个窗口主要负责为市区8万余名缴存人员提供优质服务，主要包括住房公积金提取、归集、贷款业务的办理、政策咨询解答、账户查询等工作。据市行政服务中心公积金窗口办事人员介绍，近来，公积金窗口全面开启“互联网+一窗受理、集成服务”新模式，为群众进行“线上”引导办结、“线下”兜底办理。市行政服务中心公积金窗口工作

人员给记者讲述了一件事情。

3月6日上午，周口公积金第一服务大厅受理了一笔特殊的公积金提取业务。提取人的丈夫告知工作人员：他的妻子尹女士为周口市第三高级中学的一名教师，因病导致行动不便，未能到现场办理相关业务。按照办事流程，需要留存提取人照片并签字确认。工作人员了解情况后，立刻启动“爱心服务”，主动找到办事群众采集照片，为其“室外办公”。工作人员周到热情的服务让尹女士及家人深受感动，连连道谢。

公积金窗口还借助“爱心窗口”，服务好老弱病残孕等特殊群众，特事特办，真正做到“心贴心”“实打实”，将公积金服务向群众的需求延伸，向老百姓的满意延伸，为群众提供个性化、便利化的服务。

## 开发区致信市民共建文明城

□记者 王泉林

**本报讯** 为动员辖区居民积极参与争创全国文明城市提名城市，近日，周口经济开发区发出《致开发区市民朋友的一封信》，动员大家共建文明城市。

信中说，当前，周口正在争创全国文明城市提名城市，这不仅是提高城市竞争力、提高周口美誉度、增强人民幸福感的现实需要，而且是兑现“大干快上三五载，请君再看周口城”庄严承诺的重要体现，需要全民参与、全民共建，从细节做起，做文明使者。

心系“创文”从我做起。牢记社会主义核心价值观24字——富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善；牢记志愿服务精神——奉献、友爱、互助、进步。文明养成从我做起。知荣辱、讲文明、重礼仪，努力做到言行优雅、举止得体，尊老爱幼、助人为乐，恪守社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，坚决克服乱丢垃圾乱贴乱画、随地吐痰、在禁烟场所吸烟等陋习，积极监督劝阻各类不文明行为，践行周口市民文明公约，遵守“十不”行为准则。维护秩序从我做

起。积极参与文明交通、文明旅游等行动。遵守交通规则，主动礼让，文明驾驶、文明骑行，不在禁行区内骑行或乘坐电(机)动三轮、四轮车，文明过马路，主动排队礼让，文明养犬、紧牵狗绳，自觉维护公共秩序，不大声喧哗，不寻衅滋事，坚决摒弃乱闯红灯、乱停乱放、乱穿马路等不文明行为，创造安全文明畅通的交通环境。保护环境从我做起。积极参与美化绿化亮化净化环境活动，自觉参加爱国卫生运动，落实“门前三包”责任，自觉爱护公共设施和环境卫生，努力营造整洁优美、和谐有序的环境。诚实守信从我做起。牢固树立诚信为本、操守为重的观念，在各项社会交往和经营活动中，说文明话、办文明事、做文明人，重信誉、守信用、讲诚信，形成诚实守信的良好氛围。志愿服务从我做起。大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，积极投身志愿服务活动，开展邻里守望、结对共建、疫情防控、生态环保、文明引导等志愿服务活动，做社会主义核心价值观的践行者，培育好社会风尚。着眼常态长效，着力巩固提升，为创建全国文明城市提名城市建设自己的一份光和热。③5

## 周挺：用爱心传递温暖



周挺(右二)在开展志愿服务

□记者 杜林波 文/图

作为一名社区志愿者，周挺时刻牢记党员身份，处处发挥模范带头作用，努力践行志愿者服务精神，认真完成党组织交给的每一项工作。

周挺练就了一双“火眼金睛”，每每有烟头出现，她总能第一时间看到、第一时间捡起。从不抽烟的她总是一兜烟头、一手烟味，身边的人从“嘲笑”到“理解”再到“跟随”。一点一滴的改变，使社区更加卫生，更加文明、健康、和谐、幸福。每晚孩子入睡以后，作为妈妈的她，都要蹑手蹑脚地起床，到社区转一圈，直到每一个建筑垃圾堆放点都被清理干净，确保没有任何一个垃圾桶内有垃圾，她才返回家中入睡。

当城市变得干净整洁，老百姓的幸福感和归属感不断

增强，为了配合“创文”工作，周挺又负责了社区的“道德讲堂”，每周一次的“家家幸福”教育传家公益讲座请来了诸多家庭教育专家，为社区居民带来了一次次精神启迪；创办社区家庭亲子阅读基地，带领社区居民感受国学魅力；与周口市家庭教育学会联合，定期为居民解答家庭问题；定期举办百姓大舞台，让社区的戏迷有了根据地；举办的读绘本、舞台剧、汉砖拓印等活动，让小朋友多才多艺；组织居民捐赠图书，号召大家养成定期读书的好习惯；组织居民开展技能培训，让待业的居民拥有一技之长。

周挺说，志愿活动是付出、是奉献，也是收获，收获了开心、收获了点赞、收获了价值，更是对12年党龄的一种诠释。②8